

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

# ЗА УГОЛЬ

ОРГАН ОСИНИКОВСКОГО ГОРРАЙКОМА ВКП(б), ГОРСОВЕТА,  
РАЙКОМА СОЮЗА УГОЛЬЩИКОВ и треста МОЛОТОВУГОЛЬ  
гор. Осинники, Новосибирская область.

№ 85 (637) || 21 декабря 1939 года || Цена 6 коп.

## НАШ СТАЛИН

Сегодня, 21 декабря, вся наша страна, от края до края, и весь международный рабочий класс, угнетенные всеми странами, отмечают 60-летие Иосифа Виссарионовича Сталина.

Со всех концов страны в Москву, в Кремль, где живет и работает наш великий Сталин, несутся горячие слова беспредельной любви и преданности, слова приветствий гениальному вождю и учителю, родному и близкому другу трудащегося че-

ловечества. В этот день к Москве, к Кремлю, устремляются взоры трудащихся всех стран. Сталин — это надежда всех угнетенных, Сталин — это знамя освобождения от капиталистического гнета, символ нового мира для человека, символ людского счастья и благоустройства.

Сталин!... Как много говорит это имя нашему сердцу, нашему уму, нашим чувствам! Это имя олицетворяет всю мудрость революционного марксизма, всю чудесную геронку самоотверженной борьбы рабочего класса за свое освобождение. Сталин — это Ленин сегодня.

Сталин — ближайший и лучший друг Ленина, его непоколебимый соратник, неустрашимый товарищ по революционной освободительной борьбе. Вместе с Лениным, еще на заре революционного движения, Сталин собирал первые группы большевиков в боевую пролетарскую партию. Вместе с Лениным он закалял партию и готовил ее к штурму твердынь капитализма. Вместе с Лениным он повел рабочий класс и трудовое крестьянство на революционный штурм, и тогда на юной щестой части земного шара засияло солнце свободы и счастья для трудащихся людей.

Суровые годы подполья, жестокие преследования царизма, тюрьмы и ссылки — ничто не могло сломить революционного мужества, отваги и бесстрашия товарища Сталина. В тяжелые же годы поражений, когда растерянность и паника охватывали людей слабых и колеблющихся, или в годы революционного подъема, когда росли силы революции, — всегда товарищ Сталин был на самых передовых и самых опасных позициях. Он организовывал и сплачивал пролетарские отряды, он заражал их верой в победу, вселял в них мужество и спокойствие и вел вперед.

Таким был товарищ Сталин всегда, во все годы своей борьбы за освобождение рабочего класса. Таким он остался и теперь. Таким его знают и любят сотни миллионов трудащихся капиталистических стран, для которых имя — Сталин — символ борьбы и грядущего освобождения. Сталин — это революционная твердость, мужество, непоколебимость, настойчивость в достижении цели. Сталин — это мудрость, правдивость и честность, это — любовь к народу и беспощадность к врагам народа.

У всех нас в памяти — суровый морозный день 26 января 1924 года, когда товарищ Сталин у гроба великого Ленина от имени всей партии большевиков дал священную клятву — быть верным ленинизму и довести до конца ленинское дело.

Свою клятву товарищ Сталин выполнил! Он оберег марксизм-ленинизм от покушений со стороны врагов социализма, он двигал и двигает вперед марксистско-ленинскую теорию, обогащая ее новым опытом в новых условиях борьбы рабочего класса. Он разоблачил и с революционной беспощадностью раз-

громил врагов партии, врагов народа. Он указал советскому народу путь к коммунизму и, гениальный стратег и тактик, величайший теоретик нашего времени, мудрый и любимый вождь народа, привел нашу страну к социализму.

Велика и безмерна любовь народа к товарищу Сталину. Имея Сталина, большевистскую партию, мы спокойны за свое настоящее, мы уверены в своем будущем. У нас есть Сталин, у нас есть партия Ленина — Сталина, у нас есть проверенное и отточенное в боях оружие — ленинско-сталинское учение!

На суровом севере и знойном юге, в лесах Западной Белоруссии и на Дальнем Востоке — во всей нашей необъятной родине на разных языках славят народы своего любимого вождя.

«Сталин! Ты дал нам радость, Радость и силу в руки, Радость и правду в сердце, Радость и счастья путь!»

Нашему товарищу Сталину исполнилось шестьдесят лет. Пожелаем ему еще много-много лет жизни и здоровья на счастье трудащихся!

Привет Вам, дорогой товарищ Сталин!

Примите, товарищ Сталин, наши поздравления, идущие из глубины сердца!

Примите народную любовь и благодарность за радостную, культурную, счастливую жизнь, к которой привела нас партия большевиков!

Да здравствует великое, непобедимое знамя Маркса — Энгельса — Ленина — Сталина!

Вперед, к новым победам — за родину, за Сталина, за коммунизм!



### ПО-ИНОМУ СВЕТИТ СОЛНЦЕ

Перевод с украинского

Никогда так не было  
В поле зелено.  
Небывалой радостью  
Все село полно.

Никогда нам не была  
Жизнь так весела.  
Никогда досель у нас  
Рожь так не цвела.

По-иному светит нам  
Солнце на земле:  
Знать, оно у Сталина  
Побыло в Кремле.

Парни есть и девушки  
Не в одном селе,—  
Те, что речи Сталина  
Слышали в Кремле.

Не вмещает стольких вед  
Ширь Днепра сама,  
Сколько есть у Сталина  
Светлого ума.

В небе столько звездочек  
Нету в синеве,  
Сколько дум у Сталина  
В светлой голове.

Как вокруг дуба молоди  
Не видать конца,  
Так и мы вокруг Сталина —  
Дети вокруг отца.

Как полотном парусным  
Ветер мощь дает,  
Так и к нам от Сталина  
Сила-мощь идет.

Как плотина в паводок  
Борется с волной,  
Так и мы за Сталина  
Станем все стеной!

Песня распространена в  
Ичинском и других районах Украинской ССР.

Сегодня исполняется 60 лет со дня рождения Иосифа Виссарионовича Сталина — гениального вождя и учителя народов СССР и трудащихся всего мира, соратника великого Ленина, организатора и вдохновителя великих побед социализма в СССР.

### Отец стахановского движения

На Первом все-совещании стахановцев товарищ Молотов очень правильно и хорошо характеризовал нас, участников этого совещания. «Стахановцы — сталинские ученики», — сказал товарищ Молотов.

Как сейчас помню бурю восторга и гордости, которая при этих словах охватила зал.

Все мы вскочили со своих мест, заплодировали, закричали «ура» нашему великому Сталину.

Да, мы сталинские ученики! Каждый наш успех, каждая победа связана с именем Сталина, вдохновлены

его гением, подготовлены его заботой.

Вспомним 1935 год. Что движало зачинателями стахановского движения, когда они ставили первые рекорды, когда делали первые попытки сломать старые технические нормы? Нас вдохновляла любовь к родине, к партии, к Сталину. Ведь каждый из нас, советских людей, в глубине души мечтает о том, чтобы сделать что-либо такое, чтобы товарищ Сталин сказал: «Хорошо, отлично».

С первых же дней возникновения стахановского движения товарищ Сталин с гениальной прозорливостью увидел в нем то новое, что отличало рекорды передовых рабочих. Когда Дюканов на Первом всесоюзном совещании стахановцев рассказал, что на нашей шахте разделяли труд забойщиков и крепильщиков и что благодаря этому количество забойщиков у нас уменьшилось в два раза, товарищ Сталин сказал:

— В этом суть успеха. Ничего не забуду, с какой отцовской радостью и гордостью слушал товарищ Сталин наши выступления на этом совещании. Он спрашивал о деталях нашей работы, интересовался, хватает ли станков, рабочих. Когда Дуси Виноградова сказала, что она перейдя на 144 станка, стала зарабатывать почти в три раза больше чем раньше, товарищ Сталин ответил ей:

— Очень хорошо. Этую же сталинскую заботу и внимание повседневно ощущает каждый из нас.

На всю жизнь врезалась мне в память речь товарища Сталина на этом совещании. Речь, которую мы слушали, затаив дыхание, стараясь запомнить каждый жест, каждое движение Иосифа Виссарионовича.

Он говорил о корнях стаханов-

ского движения, об условиях, породивших и движущих его вперед: о возрастном материальном положении рабочих, о том, что труд в нашей стране является делом чести и славы, о новой технике и о людях, овладевших этой техникой.

Слушая речь вождя, я особенно ярко почувствовал, что все эти условия созданы нашей партией, нашим Сталиным.

Партия, товарищ Сталин создали нам прекрасную, счастливую жизнь.

Партия, товарищ Сталин освободили нас от ирма, капиталистической эксплуатации, окружили славой и почетом трудовых людей, перевратили нашу отсталую и опрометчивую промышленность в передовую, социалистическую индустрию, насыщенную новой техникой.

Партия, товарищ Сталин выпестовали кадры, оседлавшие эту технику, сумевшие двинуть ее вперед.

Сегодня стахановцев еще мало, — говорил товарищ Сталин, — но кто может сомневаться, что завтра их будет вдвое больше?

Так и произошло — стахановское движение распространяется вширь и вглубь во всей нашей стране.

Мы хорошо знаем сталинские слова о том, что людей надо выращивать заботливо и внимательно, как садовник выращивает облюбованное плодовое дерево. И мы видим прекрасный пример товарища Сталина, великого садовника нашей страны. Тысячи и тысячи новых борцов за высокую, социалистическую производительность труда выращены, воспитаны и обучены партией, товарищем Сталиным.

Во всех уголках нашей великой страны, во всех отраслях нашего могучего народного хозяйства, развивается непобедимое знамя, социалистического соревнования у колыбели которого стояли Ленин и Сталин.

Маоготыческая армия передовиков социалистического соревнования, которая пополняется сейчас инициаторами многостаканочной работы и совместительства профессий со сталинской настойчивостью ширит борьбу за высокую производительность труда. Мы помним мудрые сталинские слова о том, что «социализм может победить только на базе высокой производительности труда», и мы все силы свои отдадим на то, чтобы еще больше крепить социалистическое государство и под водительством нашего великого вождя и учителя товарища Сталина двигаться дальше вперед, к коммунизму.

Мы шлем товарищу Сталину — отцу стахановского движения — нашу пламенную любовь и наши горячие пожелания долго здравствовать на радость и счастье трудащимся всего мира.

А. СТАХАНОВ.

# ИЗ РАССКАЗОВ О ТОВАРИЩЕ СТАЛИНЕ

## АРЕСТЫ, ССЫЛКИ И ПОБЕГИ

В мрачные годы царизма товарищ Сталин был арестован шесть раз. Царская власть подолгу держала его в тюрьмах и затем высыпала на Север или в далекую Сибирь. И каждый раз товарищ Сталин совершил побеги из ссылки.

Батумский рабочий Д. Вадачко-рия вспоминает рассказ товарища Сталина о его побеге из первой ссылки в 1904 году:

«Перед побегом товарищ Сосо (Иосиф) достал удостоверение на имя агента при одном из сибирских исправников. В поезде к нему пристал какой-то подозрительный субъект — шпион. Чтобы избавиться от этого субъекта, товарищ Сосо сошел на одной из станций, представил жандарму свое удостоверение и потребовал от него арестовать эту «подозрительную» личность. Жандарм задержал этого субъекта, а тем временем поезд отошел, увозя товарища Сосо...».

Рабочий-революционер С. Алилуев, близко знавший товарища Сталина по его революционной деятельности в Закавказье и Петербурге, рассказывает, что когда в марте 1912 года това-

рищ Сталин вновь совершил побег из вологодской ссылки, «охранка была буквально взорвана повторяющимися регулярно побегами товарища Сталина из ссылки».

«В конце апреля (старого стиля), — пишет С. Алилуев, — товарища Сталина вновь арестовали в Петербурге. Но на этот раз царское правительство выбрало для товарища Сталина одно из наиболее отдаленных мест Сибири — Нарымский край, село Монастырское. Но и здесь товарищ Сталин пробыл лишь несколько месяцев.

Летом 1912 года товарищ Сталин совершает побег из этой далекой ссылки, из глухого межевого угла сибирской Сибири, и вновь появляется в Петербурге, где с первых же дней весь отдается кипучей революционной работе вместе с товарищем Свердловым, одновременно с ним бежавшим из ссылки. Товарищ Сталин непосредственно руководил всей бурной кампанией выборов большевиков в IV Думу, руководил органами партии — газетами «Звезда» и «Правда».

Было начало весны. Атмосфера в государственной Думе накалялась. Наша газета «Звезда» подвергалась всяческим преследованиям. Ее душили штрафами, бесконечными конфискациями, арестами ее редакторов.

Мой муж, который выполнял обязанности издателя «Звезды», частично возвращался из типографии под утро. Товарищ Сталин не спал. Он внимательно выслушивал все, что сообщал Полетаев. Беседа у них длилась, бывала, по несколько часов.

Приходили к нам Ольминский, Батуриин. Последний иногда оставался ночевать. Помню, стоит на столе самовар, пьем чай, беседуем. Это были яркие, увлекательные вечера. Тогда возникла идея организации новой ежедневной газеты. Вспоминаю знаменитое совещание в начале апреля предстоящем полете. На карте была уже напечатана трасса передела. Наш проект был одобрен. Когда закончилась беседа, товарищ Сталин, прощаясь с нами, шутливо спросил, указывая на сердце:

— Ну, говорите по совести, как у вас там, все в порядке, нет ли у вас там червики сомнения?

— Нет, товарищ Сталин. Мы спокойны. Мы готовы к старту.

Тогда, тепло и дружески похвав нам руки, товарищ Сталин сказал:

— Ну, хорошо. Пусть будет по-вашему.

Путевка на полет была дана.

## В ПЕТЕРБУРГСКОМ ПОДПОЛЬЕ

В 1912 году, после очередного побега из ссылки, товарищ Сталин приехал в Петербург. Скрывшись от полиции, он было временно жил на квартире рабочего пуголовца Н. Г. Полетаева, члена Государственной думы, входившего в лумскую фракцию РСДРП. Жена Полетаева Анастасия Степановна вспоминает о пребывании товарища Сталина в их квартире.

«Помню первое появление в нашем доме товарища Сталина... От мужа я много слышала о Сталине, об его исключительной умной, революционной отваге, мужестве. Меня поразил его скромный вид. Жизнь у нас, он никогда не утруждал меня никакими заботами о себе и сам старался все делать...»

Было начало весны. Атмосфера в государственной Думе накалялась. Наша газета «Звезда» подвергалась всяческим преследованиям. Ее душили штрафами, бесконечными конфискациями, арестами ее редакторов.

Мой муж, который выполнял обязанности издателя «Звезды», частично возвращался из типографии под утро. Товарищ Сталин не спал. Он внимательно выслушивал все, что сообщал Полетаев. Беседа у них длилась, бывала, по несколько часов.

Приходили к нам Ольминский, Батуриин. Последний иногда оставался ночевать. Помню, стоит на столе самовар, пьем чай, беседуем. Это были яркие, увлекательные вечера. Тогда возникла идея организации новой ежедневной газеты. Вспоминаю знаменитое совещание в начале апреля предстоящем полете. На карте была уже напечатана трасса передела. Наш проект был одобрен. Когда закончилась беседа, товарищ Сталин, прощаясь с нами, шутливо спросил, указывая на сердце:

— Ну, говорите по совести, как у вас там, все в порядке, нет ли у вас там червики сомнения?

— Нет, товарищ Сталин. Мы спокойны. Мы готовы к старту.

Тогда, тепло и дружески похвав нам руки, товарищ Сталин сказал:

— Ну, хорошо. Пусть будет по-вашему.

Путевка на полет была дана.

## ПЕРВЫЕ РЕВОЛЮЦИОННО-МАРКСИСТСКИЕ КРУЖКИ

В 1894 г. пятнадцатилетний Иосиф Джугашвили (Сталин) начал учиться в тифлисской духовной семинарии. Вот что рассказывает по времени пребывания товарища Сталина в семинарии его одноклассник Д. Гогохия:

«Жизнь в духовной семинарии протекала однообразно и монотонно. Мы чувствовали себя как в каменном мешке... Все, что преподавалось, якобы означало не-преложную истину...»

Семинарская атмосфера тяготила Иосифа Джугашвили. Он жаждал знать основы всего происходящего в мире, досконально до первоначины, добивался ясного понимания вопросов, на которые семинарский курс не давал ответа... Он не терял времени и энергии на усвоение лекций из священного писания и уже с первого класса стал интересоваться светской литературой, общественно-экономическими вопросами».

«Байдуков, Беляков и я были приглашены в Кремль. Мы вошли в кабинет и поздоровались с присутствующими. Товарищ Сталин сказал:

«Байдуков, Беляков и я были приглашены в Кремль. Мы вошли в кабинет и поздоровались с присутствующими. Товарищ Сталин сказал:

## БАТУМСКАЯ СТАЧКА — ДЕМОНСТРАЦИЯ 1902 г.

«В начале 1902 г. пишет в своих воспоминаниях старый батумский рабочий тов. К. Церцадзе, — под руководством товарища Сталина в Батуми стало шириться забастовочное движение, и в феврале 1902 г. возникла большая стачка на заводе Ротшильда. Рабочие ротшильдовского завода предъявили администрации требования: сокращение рабочего дня, увеличение заработной платы, упразднение некоторых административных должностей, ограничение прав приказчиков и ряд других.

В ответ на это 7 марта полиция арестовала 32 рабочих. На следующий же день, 8 марта, все рабочие завода под руководством товарища Сталина двинулись к батумской тюрьме с требованием освободить арестованных товарищей. Нам пообещали освободить их после того, как мы разойдемся. Мы же требовали, чтобы их освободили немедленно, в нашем присутствии. Но полиция арестовала многих из нас и всех арестованных заключила в так называемые этапные казармы.

9 марта товарищ Сталин организовал грандиозную демонстрацию и повел к этапным казармам всех рабочих батумских заводов.

## Друг молодых дарований

В большом зале Московской консерватории шел концерт участников первого всесоюзного конкурса молодых дарований. Среди выступавших был и молодой талантливый скрипач Буса Гольдштейн.

После выступления Буса Гольдштейна был приглашен в ложу, где сидел товарищ Сталин.

«Товарищ Сталин встретил меня приветливой улыбкой, — рассказывает тов. Гольдштейн, — он протянул мне руку, поздоровался, предложил сесть. Концерт шел своим чередом, но слушать я больше не мог. Не отрываясь, глядел я на товарища Сталина, сидевшего так близко от меня.

Товарищ Сталин еще раз повторял, что моя игра значительно лучше, и объяснял почему.

Я не запомнил подробно всего, что сказал товарищ Сталин, потому что был взволнован.

Мог ли я думать, что на другой день вновь увижу Иосифа Виссарионовича?

Участников концерта пригласили в Кремль. Приехав туда, мы увидели прогуливающихся товарищей Сталина и Кагановича. Они подошли к машине, поздоровались с нами. Нас привели в кабинет товарища Молотова. Вскоре туда пришел и товарищ Сталин. Вместе с нами он прослушал произнесенное товарищем Молотовым постановление о премировании участников конкурса.

Вскоре нам раздали конвертики с квитанциями на получение денег. Товарищ Сталин сказал мне:

— Проверь-ка, Буся, есть ли в твоем конверте квитанция?

Я машинально поглядел на свет и ответил: — Есть товарищ Сталин.

Он рассмеялся и сказал:

— Ты теперь капиталист. Если я приду к тебе в гости, ты меня, пожалуй, не узнаешь».

# ОТДАДИМ СВОИ ГОЛОСА ЗА КАНДИДАТОВ СТАЛИНСКОГО БЛОКА КОММУНИСТОВ И БЕСПАРТИЙНЫХ!

## ТЕХНИК КУЛИКОВА

Коллектив Осинниковской горноспасательной станции выдвинул кандидатом в депутаты городского Совета, по 59 избирательному округу, Елизавету Николаевну Куликову.

Дочь Кемеровского качегара Елизавета Николаевна Куликова родилась в 1912 году. С 1921 года она учится в неполной средней школе в Кемерово и в 1928 году успешно оканчивает ее. Молодая девушка стремится к знаниям. В 1929 году она поступает в Кемеровский коксохимический техникум и в 1933 году получает диплом техника. После окончания учебного заведения тов. Куликова работает в химической лаборатории Ленинск-Кузнецка. В 1939 году ее направляют в г. Осинники на должность заведующего химлаборатории горноспасательной станции.

Товарищ Куликова ведет большую общественную работу среди домохозяек горноспасательной станции. Она организовала хороший и драматический кружок. Проводит беседы с домохозяйками по изучению избирательного закона по выборам в местные Советы депутатов трудящихся.

Елизавета Николаевна активно помогает работникам горноспасательной станции в повышении своих знаний. Только при ее непосредственной помощи тов. Ямкова сдала экзамен на звание лаборанта.

Воспитанная партией Ленина — Сталина, тов. Куликова будет достойным кандидатом в Осинниковский горсовет депутатов трудящихся.

Политрук  
Д. А. КАЧУРОВСКИЙ.



А. И. МЕДВЕДЕВ.  
Главный механик треста Молотовуголь, награжденный медалью "За трудовое отличие", кандидат в депутаты Осинниковского горсовета.

## Самое дорогое

Русская сказка

В падей Карелии, у самого Онежского озера, был колхоз. Самые колхозники в нем были: Федор-старик, Марья-колхозница да Алексей. Федор по рыбному делу ходил, Марья смотрительницей детей была, а Алексей был конюхом.

Вот сошлись все колхозники вправлении и начали говорить, что есть на белом свете самое лучшее и дорогое. Люди они были небывалые и заговорили по-своему, по-деревенски. Бабы говорят:

— Наши коровы самолучшие: они нам молоко дают, всех нас питают. Мы молочка надомим. Сливочки сольем, маслица сбьем, в печь поставим, оттворожим, лепешки напечем, сметанкой замьем.

Ловцы говорят:

— Неверны слова ваши! Рыба дороже всего! Она нас корчит и поит. Мы мережи поставим, рыбы наловим, что лосося, что малька, что сига, что ря-

пушку, уху наварим, рыбничков напечем, стопочкой запьем.

Ратан-то\*) говорят:

— Неверны ваши речи! Мы рожь да жито посевем, а как высপеет — хлебушек соберем, в скирды накладем, скирды выложим да дома вымолотим, соловьи насоловим да пива наварим. Без хлебца никому не прожить! Рыбничков без муки не спечь, да и пива не сварить.

Надумали тут колхознички разрешить спор: послать Федора, да Марьюшку, да Алексея по всей земле русской ходить и узнавать, что есть на белом свете самое лучшее и дорогое.

Сошли Федор, Марьюшка да Алексей и не знают, куда им путь держать. Тут Марья и говорит, что бабушка ей перед смертью наказывала: «Коли ты чего знать не будешь, либо пути-дороги не знаешь, возьми-ка

\*) Ратай — пахарь.

## ВПЕРВЫЕ БУДУ ГОЛОСОВАТЬ

В исторический день — 24 декабря, многомиллионный народ нашей цветущей родины с величайшей радостью будет голосовать за кандидатов в местные Советы депутатов трудящихся. Народ придет к избирательным урнам, чтобы отдать свои голоса за самых достойных людей нашей родины, за кандидатов сталинского блока коммунистов и беспартийных.

Сталинская Конституция дала широкие права нашей советской молодежи, открыла перед ней счастливую и радостную дорогу в будущее. Сталинская Конституция открыла перед народом ясность цели в понятие такой жизни, какой она есть на самом деле. Каждый гражданин нашей великой родины видит свой счастливый путь в жизни, как видит в зеркале свою личность. Свои голоса счастливый народ, живущий единой братской семьей отдаст за людей, которые будут защищать его права, как защищает гнездо свое могучий орел.

Эту историческую дату — 24 декабря — я считаю самой замечательной и самой радостной в моей жизни. Мне исполнилось 18 лет и я впервые буду голосовать за сталинский блок коммунистов и беспартийных. Я счастлив и с чувством беспредельной любви к родине горжусь этим правом.

Самый сегодня счастливый День изо всех моих дней. Мне предоставлено право Выбрать достойных людей:

Преданных делу народа, Делу великих идей. Я изберу самых лучших — В наши Советы — людей.

Зпаю кому я обязан Голос свои первый отдать, Сталину! Он осчастливили Могучую родину-матерь!

Избиратель — А. Т. ИВАНОВ.

ты мой клубочек, за кончик ниточки держись, да на дорожку и брось. Куда клубочек покатится, туда тебе и путь лежит».

Сказала это Марьюшка Федору да Алексею, взяли они за печкой клубочек, все, как бабушка велела, сделали и пошли за клубочком.

Идут они и дивуются. Где прежде реки бродом брали, ни проходу, ни провозу не было, там построили мости через речки на полверсты: сван позабивали, доски настлали да балки на них сделали. Где при старой власти болота непролазные, ни проходу, ни проезду не было, — проложены дороженьки хорошие, мощенные. По этим дорожкам ходят машины разные, а у самого Онежского озера самолет стоит.

Хошь — пешком иди, хошь — на машину садись поезжай, хошь — на самолет садись лети. Где были леса дремучие, непроходимые, там проложены дороженьки широкие, вся земелька углажена и фонари расставлены. Даэм идешь — светло, и ночью идешь — светло.

Вкатился в дом клубочек и

## МОЛОДОЙ КАНДИДАТ

Дочь крестьянина — бедняка, Анастасия Ивановна Куприна родилась в 1918 году. В 1936 году с рассыльной и уборщицей, на 10 шахте треста Молотовуголь, начинается ее трудовая деятельность. Она успешно оканчивает курсы и становится мотористкой. В 1938 году вступает в комсомол и сейчас уже готовится в кандидаты партии.

Молодой кандидат в депутаты Осинниковского горсовета, воспи-

танник ленинского комсомола, Анастасия Ивановна Куприна счастливо смотрит в будущее. Она учится на курсах мастеров социалистического труда на «хорошо» и «отлично», готовится получить хорошую горную квалификацию.

Товарищи избиратели 78 избирательного округа, отдадим свои голоса за Анастасию Ивановну Куприну!

КАЧУСОВ.

## ЕДИНСТВО

На днях состоялась встреча кандидата в депутаты Осинниковского городского Совета тов. М. Ф. Воробьевы со своими избирателями 28-го избирательного округа. Выступая, избиратели призывают единодушно голосовать за лучшего стахановца Максима Федоровича Воробьева. Единство избирателей — это свидетельство любви к своему депутату.

В своем выступлении Максим Федорович Воробьев заверил избирателей, что их доверие он оправдает с честью. Затем он кратко рассказал свою биографию.

В день 24 декабря мы, избиратели 28 избирательного округа, все как один отдадим свои голоса за нашего кандидата Максима Федоровича Воробьева.

Агитаторы и избиратели: Морозов, Дабовская, Воробьев, Сологубов, Юдин, Салихова и др.

Общее собрание рабочих и служащих завода «Подъемник» выдвинуло кандидатом в депутаты Московского городского Совета слушателя Промакадемии им. Сталина Алексея Григорьевича Стаканова.



На снимке: А. Г. СТАХАНОВ.  
Фото-клише ТАСС

## НАШ КАНДИДАТ ИРАИДА КАРЕЛИНА

Ираида Васильевна Карелина родилась в 1914 году в семье крестьянина бедняка. Долгое время она работала в г. Старице, а затем переезжает в Осинники и поступает на 10 шахту в торговую сеть продавцом. За отличную работу ее выдвинули заведующей магазином.

Беспартийный большевик Ираи-

да Карелина активно участвует в общественной работе.

Я призываю всех избирателей 76 избирательного округа отдать свои голоса за достойного кандидата в Осинниковский городской Совет депутатов трудящихся Ираиду Васильевну Карелину.

Избиратель КАЧУСОВ.

остановился. Взяла Марья клубочек в карман, и вошли они в метро подземелье.

В метро все-то день ясный, и почти-то нет. Проехались они на метро, встали на лестницу — сами не идут. Лестница за них идет. Вот лестница вынесла их на землю, поблагодарили они лестницу.

Марья вынула клубочек, конец нитки взяла в руки, клубочек на землю бросила. Покатился клубочек и прикатился к большому саду. Во саду музыка играет, цветы цветут хорошие, птицы поют дивные. Говорят-то они в Москве, а слышны слова на Онежском озере — все по радио слышно. Нынь в один час вся Расеюшка слушает!

Во саду гуляют молодые и старые; тут и пляшут, тут и на качелях качаются. И на деревьях фонари разноцветные горят. Федор и говорит:

— Вот, наверно, это и есть самое лучшее и самое дорогое, потому что все здесь веселые и довольные.

ОКОНЧАНИЕ НА 4-й СТР.

## ОБЗОР ПИСЕМ

## Вывести шахту № 4 из прорыва

В нашей газете не раз сообщалось о том, что на шахте № 4 не ведется настоящей борьбы за качество коксующихся углей. Прошло уже много времени, можно было давно исправить допущенные недостатки в этой области, но как недосадно, а положение до сих пор неизменно.

В ноябре на шахте пущена сортировка для обогащения коксующегося угля. Казалось бы работа по очищению угля от породы должна улучшиться. Но получилось совершенно обратное.

Вместо установленного стандарта по содержанию зольности в коксующемся угле 9 проц., в ноябре был выдан уголь с содержанием зольности 9,49 процента. От этого шахта понесла убыток на 5860 рублей.

В сентябре и октябре не было сортировки, а зольность была ниже установленного стандарта, а сейчас работает механизм по очищению коксующегося угля, а зольность превышает стандарт. Это свидетельствует о том, что руководители шахты, в первую очередь главный инженер тов. Шапире не обеспечили нормальную работу сортировки, безответственно отнеслись к этому замечательному механизму.

Десятник по качеству тов. Фадеев уже полмесяца как не был в шахте. Пользуясь бесконтрольностью начальники участков Кушнаренко и Колесов выдают уголь с зольностью наполовину превышающей стандарт. Все это получается потому, что крепление и перетяжка кровли на этих участках ведется не своевременно. Вследствие слабого крепления кровля часто отслаивается сантиметров на 20-40, вызывает кумплю и мешает породе с углем. Тоже самое наблюдается и на участке, которым руководит тов. Мишин.

Многочисленные письма присланые в редакцию говорят также и о том, что на шахте не соблюдается бирочная система. Есть много случаев когда кок-

сующийся уголь вывозится и смешивается с энергетическим. 29 ноября в смену десятника по транспорту Дудко был вывезен состав энергетического угля с первого Кандалепского пласта без бирок и несколько вагонеток было высажено в коксующийся уголь. 5 декабря в смену десятника Шибаева было заграно на бункер 5 вагонеток без бирок.

Рабочий А. Г. пишет, что хорошо механизированный участок № 2, казалось бы должен давать хорошую угледобычу, однако план выполняется с натяжкой на 50—60 проц. Ленточный конвейер безжалостно обрезается при каждой сшивке. На участке участились аварии.

В своих письмах рабочие также указывают, что партийная, профсоюзная и комсомольская организации 4 шахты слабо ведут партийно-массовую работу среди шахтеров. Горняки требуют, чтобы Осинниковский горрайком ВКП(б) оказал конкретную помощь в ликвидации прорыва на шахте.

Руководителям шахты № 4 пора, наконец понять, что только при условии быстрого устранения неполадок в работе, налаживанием партийно-массовой работы можно добиться выполнения и перевыполнения производственного плана.

## Рабочее место не готовится

На 7 уклоне шахты Центрального комплекса рабочие не знают определенного времени выхода на работу. Кроме того, им приходится по 2-3 часа сидеть в лаве без работы. Рабочее место не готовится. Это наблюдается в каждой смене.

Такая безответственная работа бывшего начальника участка Шподырева, привела к срыву выполнения государственного плана угледобычи и снижению зарплаты рабочих.

И. МОКРУШИН.

Лучшие стахановцы — нефтяники г. Грозного вступают в ряды ВКП(б).



На снимке: Секретарь партбюро нефтеперегонного завода № 1 тов. И. В. Романов (справа) беседует с новыми принятыми в кандидаты ВКП(б) о ведущей роли коммунистов на производстве. Фото Б. Гуреева.

## Заочным обучением не занимаются

Исторический XVIII съезд ВКП(б) поставил перед угольной промышленностью СССР в третьей сталинской пятилетке задачу — завершить комплексную механизацию добычи угля во всех угольных районах страны.

Большинство шахт страны уже сейчас насыщены сложными и богатейшими механизмами. Не так давно получили угольные комбайны шахты № 4 и Капитальная треста Молотовуголь.

Механики шахт, участков, монтеры и все инженерно-технические работники должны быть готовы к приему новейшей техники на своем производстве. Для этого надо знать работу машин, технически грамотно эксплуатировать их, уметь обслуживать и своевременно ремонтировать.

На опыте, однако видно, что оборудование и механизмы не всегда правильно эксплуатируются, вследствие чего бывают аварии. Это свидетельствует о недостаточности квалификации персонала, обслуживающего механизмы, большинство которых являются практиками не имеющими теоретической подготовки.

Учитывая это, народком труда Л. М. Каганович издал приказ от 16 мая за № 103 о создании десятимесячных заочных курсов при московском горном институте, по повышению квалификации практиков-механиков, монтеров участков и шахт. Затем был издан приказ № 61 об образовании девятимесячных курсов при Донецком заочном институте по повышению квалификации горных инженеров, техников и ответственных работников механизированной добычи.

В повышении квалификации кадров должны быть заинтересованы руководители треста и шахт. Однако, в тресте Молотовуголь этого не сделано. Напоминаем начальников Главугли Востока и главного управления учебных заведений, не помогло.

Управляющий трестом тов. Ялевский и заведующие шахт до сих пор не удосужились созвать заочников и посоветовать с ними Ряд сигналов со стороны инструктора шахты Капитальной т. Еськовол не нашли отклика от зав. шахтой т. Кирюхин, а зав. шахтой № 9 т. Кайгородов даже не знает кто у него должен заниматься.

С момента издания приказов прошло достаточно времени, чтобы развернуть работу с заочниками. Управляющему трестом тов. Ялевскому нужно быстрым провести в жизнь намеченные мероприятия по улучшению заочного обучения кадров. Каждый заочник должен помнить об этом и приняться за повышения своих знаний.

Начальник учебного отдела заочных курсов при М. Г. И. ЧУДАКОВ.

## И. о. редактора М. ШИНДЕР.

Отделению треста столовых ТРЕБУЮТСЯ РАБОЧИЕ для заливки льда. Зарплата 1 рубль за кубометр. Адрес: ул. Ленина, № 53, отд. треста столовых, отдел кадров.

Марья тут и сказала:

— Привел клубок нас к большому человеку!

Не успела она слова молвить, выскоцил клубочек из кармана, успела она только нитку схва-

тить, и покатился клубочек все далее и далее. Идут они за клубочком и подходят к каменной стене. Прокатился клубочек в воздухе и подкатился к белому дому.

Взяла Марья клубочек в карман. Тут отворяют двери и встречают их сам товарищ Сталин. Проводил их Сталин к себе в комнату и стал их обо всем рассказывать, а они — обо всем рассказывать.

И стали они у Сталина мудрые вопросы спрашивать, и первый вопрос о том, как им жить лучше и богаче. Сказал им обо всем Сталин.

Тут Марья и говорит:

— Что же есть самое дорогое и самое хорошее? Это жизнь наша. Да никогда она не была бы такой, коли бы нам не сказали наши мудрые правители, как жить, а потому самое мудрое и самое дорогое — это слова товарища Сталина, которые он нам сказал.

Распростились они с товарищем Сталиным, проводил он их

до самой стены, и вышли они в Москву.

Хотела было Марья взять клубочек, сунула руку в карман, а клубочка-то нет. Стало они ее искать. Искали, искали и к Сталину воротились и у него искали, не обронили ли где, и по дороге смотрели — так и не нашли. Ну, уж тут дорога была известная, сели они на машину и поехали.

Приехали они в колхоз. Их колхозники спрашивали:

— Ну, что есть самое дорогое и самое лучшее у нас на земле?

И тут они сразу ответили:

— Самое лучшее и самое дорогое у нас на земле есть слово товарища Сталина.

И рассказали они тут все, как, что с ними было и где они были. И все колхозники на том согласились.

Записана в марте 1937 года со слов колхозника с. Семеново, Пудожского района, Карельской АССР. Федора Андреевича Конашкова.

К. К. СИНИЦЫН.